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The Columbine is the state flower of Colo-
rado.

“The leaves of Columbines are commonly
used in lotions with good success for sore
mouths and throats . . . Tragus saith, that a
dram of the seed taken in wine with a little
saffron, opens obstructions of the liver, and
is good for the yellow jaundice, if the party
after the taking thereof be laid to sweat well
in bed. . . . The Spaniards used to eat a piece
of the root thereof in the morning fasting,
many days together, to help them when
troubled with the stone in the reins or
kidneys.” —CULPEPER
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GENERAL INFORMATION

All sessions are in the Main Ballroom, un-
less otherwise indicated.

REGISTRATION

The Registration Desk is located just out-
side the Main Ballroom, on the Mezzanine
Lobby level. It is open at the following times:

WEDNESDAY 28 APRIL

7:00 p.m.-10:00 p.m.
THURSDAY 29 APRIL

8:30 a.m.-12:30 p.m.
FRIDAY 30 APRIL

8:30 a.m.- 9:30 a.m.

For registration at other times, please see a
member of the Local Arrangements Com-
mittee.

BOOK EXHIBIT

An exhibit of recent books in the history
of medicine will be on display at the rear of
the Main Ballroom,

8:30 a.m.-10:00 p.m. Thursday
8:30 a.m.- 5:30 p.m. Friday
8:30 am.-12:30 p.m. Saturday

SERVICES

The Guide Travel desk in the Lower
Lobby is open from 8:00 a.m. to 5:00 p.mn.
daily. Train and airline tickets may be pur-
chased here. There is a $1.00 service charge
for changing reservations.

For other services, see the Social Director
in the Mezzanine Lobby, or consult with a
member of the Local Arrangements Com-
mittee.

WEDNESDAY 28 APRIL

8:00 p.m.

Council Meeting (Congress Room B,
Lobby Floor, Broadmoor South)

THURSDAY 29 APRIL Morning

9:00 am.-12:15 p.m.
Welcome
WHITFIELD J. BELL, JR., President

Opening Session
GENEVIEVE MILLER presiding

A. GRECO-ROMAN INFLUENCES —
GERMANY AND SPAIN

1. Greco-Roman Medicine in Medieval
Germany
JERRY STANNARD,
University of Kansas

2. Laguna’s Commentaries in
Dioscorides’ Materia Medica on
Hallucinogenic Drugs
THEODORE ROTHMAN,
University of Southern California

Intermission

B. MEDICAL THEORY FROM
DESCARTES TO STAHL

1. Descartes, The Skeptics, and the
Rejection of Vitalism in 17th Century
Physiology
PHiLip R. Sroan,

University of Washington

o

Medical Theory and Practice at the
Turn of the 18th Century

LEestERr S. KiNng,

University of Chicago

C. PUBLIC HEALTH AND NURSING
117\17 REVOLUTIONARY FRANCE
1776-1815

1. The Société Royale de Médecine and
Public Health Measures in the Ancient
Regime
CaroLINE HANNAwAY,

Johns Hopkins University

2. The French Revolution and the
Nursing Profession 1789-1815
Dora B. WEINER,
Manhattanville College



THURSDAY 29 APRIL Afternoon

2:00 p.m.-3:15 p.m.
Lroyp G. STEVENSON presiding

ASPECTS OF ENGLISH
MEDICINE 1450-1700

¢

2

A Rural Medical Practitioner in
Fifteenth Century England

James K. MusTaIN,

University of California, Los Angeles
Medicine in Tudor England: an
Historiographical Survey
RanporpH S. KLEIN,

Wisconsin State University

The Role of Samuel Garth in the
London Dispensary

Joun F. SENa,

Ohio State University

[ntermission

4:00 p.m.
WHITFIELD J. BELL, JR., Pres., presiding

THE FIELDING H. GARRISON
LECTURE

English Physicians, Surgeons, and
Naturalists of the Period 1700-1750
WiLLiam R. LEFANU,

Boreham, Chelmsford, England

THURSDAY 29 APRIL Evening

8:00 p.m.
James H. CAssepy, presiding

MEDICINE, BOTANY, AND THE
AMERICAN FRONTIER

1

Edward F. Leitner (1812-1839) and
Southern Botany

G. Epmunp GIFFORD, JR.,
Harvard University

A Preliminary Report on the
Ethnobotanical Manuscripts of Jean
Louis Berlandier

EmiLy EMMmArRT TRUEBLOOD,
Bethesda, Maryland

. Dr. John M. Bernhisel: Medicine,

Miracles, and Mormons in the Great
Basin Kingdom

GwyNN WIiLLIAM BARRETT,

Boise State College

FRIDAY 30 APRIL Morning

9:00 am.-12:15 p.m.

LeoNarD G. WILSON presiding

A. BASIC SCIENCE IN

MEDICINE AND
PSYCHIATRY 1800-1970

1. K. E. von Baer’s
Non-Embryological Contributions
to Science
JANE M. OPPENHEIMER,

Bryn Mawr College

2. The Early Development of the
Chromosome Theory: Some
Sentiments in Regard to a Physical
Basis of Heredity
GLORIA ROBINSON,

Yale University

3. Intellectual and Social Factors in
the Inhibition of Human Genetics,
1920-1940
KENNETH M. LUDMERER,
Johns Hopkins University

Intermission

4. Psychiatry and Basic Science
Otro M. MARx,

Boston University

5. The Mind-Body Issue in Early
Twentieth Century  American
Medical Practice
L. L. LANGLEY and
JEaNNE L. BranDp
National Library of Medicine

B. DEMONSTRATION

The Film as Medical History
L. R. C. AecNEw
University of California, Los Angeles



FRIDAY 30 APRIL Afternoon
2:00 p.m.-3:15 p.m.

WHITFIELD J. BELL, JR., Pres., presiding

THE AMERICAN INDIAN: HIS
MEDICINE AND MEDICAL
PROBLEMS

1. American Indian Medicine in the
Great Basin
VirGiL J. VoGEL,
Amundsen-Mayfair College, Chicago

Do

. Malaria and the Indian
St. JuLien R. CHILDs,
State College, Pennsylvania

. Illness and Grief as Causes for the
Antisocial Behavior of the South-
eastern Indians when Removed to the
West
R. PALMER Howarp,

University of Oklahoma

(98]

Intermission

3:45 p.m.

Business Meeting of the Association

FRIDAY 30 APRIL Evening
6:30 p.m.
Cocktails (Pompeian Room)

7:30 p.m.
Annual Banquet (Main Dining Room)
Medicine Men at Pike’s Peak

MARSHALL SPRAGUE,
Colorado Springs, Colorado

SATURDAY 1 MAY Morning

9:00 am.-12:15 p.m.

Closing Session
SAUL JARCHO presiding

A. AMERICAN PHYSICIANS AS
MILITANTS AND
POLITICIANS
1. The Physician as Abolitionist

EucenNE P. LiINK,
N. Y. State Univ., Plattsburgh

2. The Origins and Founding of the
American  Board of Surgery
(1913-1937) - A Study in the
Politics of Medicine
PeTErR D. OLcH,

National Library of Medicine

Intermission

B. MISCELLANEOUS TOPICS

1. On the ‘Principles of the Heart’
and the Psychiatric Insights of
Zen
ILza VEITH,

Univ. of Calif., San Francisco

2. Medical Research in Developing
Countries: Remarks on its History
in Colonial East Africa
ANN BEck,

University of Hartford

3. Rudolph Schindler’s Role in the
Development of Gastroscopy
AUDREY B. Davis,

The Smithsonian Institution

4. Dr. Edward Francis and the Dis-
covery of Tularemia
WiLLiam L. JELLISON,
Hamilton, Montana

SATURDAY 1 MAY Afternoon

1:30 p.m.-4:30 p.m.

Post-convention tour to Air Force
Academy, including visit to Glen Eyrie,
former home of General W. J. Palmer,
founder of Colorado Springs (1871).

Tickets available until 9:30 a.m. Friday

9



ProGraM COMMITTEE

James H. Cassedy, Chairman
Alex Berman

Eric T. Carlson

Toby Gelfand

John M. Witherspoon

CommMITTEE ON LocaL ARRANGEMENTS

Frank B. Rogers, Chairman
Robert Braude
Alice Joyce

Book ExHIBIT

Technical Literature Exhibits
5151 Wisconsin Avenue NW
Woashington, D. C. 20016

10

BOOK EXHIBIT
CATALOG

ALASKA NURSES ASSOCIATION
Shattuck Building, Juneau, Alaska 99801

Musioz, R. Nursing in the north: 1867-1967.
1967 $1.95

AMERICAN ELSEVIER
PUBLISHING CO.
52 Vanderbilt Ave., New York, N. Y. 10017

Gloor, P. (ed.) Hans Berger memorial
volume—on the electroencephalogram of
man. 1969 $31.50

Hoffmann, F. Fundamenta medicinae. 1971
$10.25

King, L. §. The road to medical enlighten-
ment, 1650-1695. 1970 $11.50

Nobel Prize Lectures in Physiology-M edicine,
1901-1962. 1967 3 vol. set $85.00

Schouten, J. The rod and serpent of Asklepios.
1967 $10.00

Stewart, G. T. The penicillin group of drugs.
1965 $10.00

Talbot, C. H. Medicine in medieval England.
1970 $6.75

Whitteridge, G. William Harvey and the
circulation of the blood. 1971 $12.75

AMERICAN MEDICAL
ASSOCIATION
535 N. Dearborn St., Chicago, Illinois 60610

Kyle, R. 4. & Shampo, M. A. (eds.)
Medicine and stamps. 1970 $4.00

ARCHON BOOKS
THE SHOE STRING PRESS, INC.
995 Sherman Ave., Hamden, Conn. 06514

Clark-Kennedy, A. E. Man, medicine, and
morality. 1969 $6.00

Davies, J. D. Phrenology, fad and science; a
19th century American crusade. 1971
$6.50

Porter, K. 1. & Koster, C. J. (eds.) World
list of scientific periodicals, cumulative
volume 1960-1968. 1970 $29.75

Thoms, H. Jared Eliot; minister, doctor,
scientist, and his Connecticut. 1967 $6.00

Westfall, R. 8. Science and religion in
seventeenth-century England. 1970 $7.50
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ASIA PUBLISHING HOUSE

118 East 59th St., New York, N. Y. 10022

Golwalla, A. F. Medicine for students. 7th
ed. 1968 $10.00

Vakil, R. J. The romance of healing and
other essays. 1961 $6.95

BEACON PRESS
25 Beacon St., Boston, Mass. 02108
Fabry, J. B. The pursuit of meaning. 1968
$4.95
Miller, R. E. Light on the hill; a history of
Tufts College 1852-1952. 1966 $10.00

CAMBRIDGE UNIVERSITY PRESS
32 East 57 Street, New York, N. Y. 10022
Baldry, P. E. The battle against heart disease.
1971 $10.00

Hill, A. V. First and last experiments in
muscle mechanics. 1970 $9.50

Needham, J. (ed.) The chemistry of life;
eight lectures on the history of bio-
chemistry. 1970 $9.50

Shrewsbury, J. F. D. A history of bubonic
plague in the British Isles. 1970 $25.00

Walter, W. G. Observations on man, his

frame, his duty and his expectations. 1970
$1:25

Wing, J. K. & Brown, G. W. Institutional-

ism and schizophrenia; a comparative
study of three mental hospitals, 1960-
1968. 1970 $12.50

CATHOLIC HOSPITAL
ASSOCIATION
1438 So. Grand Blvd., St. Louis, Mo. 63104
Frenay, Sister Agnes Clare. Understanding

medical terminology. 1969 cloth $7.00;
paper $5.00

CHILTON BOOK COMPANY
401 Walnut St., Philadelphia, Pa. 19106
Hirsch, M. J. & Wick, R. E. The optometric
profession. 1968 $8.50
Schapero, M. & others (eds.) Dictionary of
visual science. 2nd ed. 1968 $24.95
Swaim, L. T. Arthritis, medicine and the
spiritual laws; the power beyond science.

1962 $3.75
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COOPER SQUARE PUBLISHERS
50 Fourth Avenue, New York, N. Y. 10003
Hixson, J. The history of the human body;

a 5000 year mystery . . . 1966
paper $2.50 '

CORNELL VETERINARIAN
New York State Veterinary College
Ithaca, N. Y. 14850

Cornell Veterinarian. Quarterly $8.00

T. S. DENISON AND CO.
5100 W. 82nd St., Minneapolis, Minn. 55431
Obermann, C. E. A history of vocational
rehabilitation in America. 1965 $6.95

J. M. DENT & SONS Ltd.
10-13 Bedford St., London W. C. 2 England

Laffin, J. Surgeons in the field. 1970 50s.

EDITIONS DEUX COQS D’OR
28, rue La Boétie, Paris 8, France

Margotta, R. Histoire illustrée de la
médecine. 1968 65 Fr.

DE VORSS & CO.
4900 Eagle Rock Blvd.,
Los Angeles, Calif. 90041
Bach, M. The chiropractic story. 1968 $5.95

Karagulla, S. Breakthrough to creativity.
1967 $5.95

EDITIONS DOIN-DEREN & CIE
8 Place de 1 ’Odeon, Paris 6, France
Callot, E. Histoire de la philosophie biologique
par les textes. 1966 58 Fr.
Harvey, W . Etude anatomique du mouvement
du coeur et du sang chez les animaux.

Apergu historique et traduction frangaise
par Charles Laubry. 1950 24 Fr.

LIBRAIRIE DROZ
11, Rue Massot, Geneva, Switzerland
Beaujouan, G. Médecine humaine et véterin-
aire 4 la fin du moyen age. 1966
Sw Fr. 50
Lichtenthaeler, C. Pourquoi un cours
d’histoire de la médecine? 1966 Sw Fr. 5
Lichtenthaeler, C. Thucydide et Hippocrate
vus par un historien médecin. 1965

Sw Fr. 50
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Lowes, P. D. The genesis of international
narcotics control. 1966 Sw Fr. 26

EXPANSION SCIENTIFIQUE
FRANCAISE
15, rue Saint-Benoit, Paris 6, France
Binet, L. & Vallery-Radot, P. Médecine et
littérature. 1965 25 Fr.

FARADAY PRESS, INC.
84 Fifth Avenue, New York, N. Y. 10011

Applied Biochemistry and Microbiology.
Bimonthly $120.00

W. H. FREEMAN AND COMPANY
660 Market St., San Francisco, Calif. 94104
Lerner, 1. M. Heredity, evolution, and
society. 1968 $8.50

Pauling, L. Vitamin C and the common cold.
1970 cloth $3.95; paper $1.95

Stent, G. Molecular biology of bacterial
viruses. 1963 $9.50

Stern, C. & Sherwood, E. R. The origin of
genetics; a Mendel source book. 1966
$2.25

WARREN H. GREEN, INC.

10 So. Brentwood Blvd., St. Louis, Mo. 63105

Hamby, W. B. Ambroise Paré: surgeon of
the Renaissance. 1967 $10.50

Wershub, P. Urology from antiquity to the
20th century. 1969 $15.50

GROVE PRESS
214 Mercer St., New York, N. Y. 10012
Andrews, G. & Vinkenoog, 8. The book of
grass. 1967 $1.25

GRUNE & STRATTON, INC.

757 Third Avenue, New York, N. Y. 10017

Altschule, M. D. Roots of modern psychiatry.
2nd ed. 1965 $9.00

Ehrenwald, J. Psychotherapy, myth and
method; an integrative approach. 1966

$8.50

Freeman, W. J. The psychiatrist ; personalities.

and patterns. 1968 $8.00

Kramer, B. M. The day hospital; a study of
partial hospitalization in psychiatry.
1962 $2.75
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Talbott, J. H. A biographical history of
medicine. 1971 $60.00

HARVARD UNIVERSITY PRESS
79 Garden Street, Cambridge, Mass. 02138
Beck, A. A history of the British medical
administration of East Africa, 1900-1950.
1970 $8.00

Hall, T. §. (ed.) A source book in animal
biology. 1970 $12.50

Hume, M. & others. Venous thrombosis and
pulmonary embolism. 1970 $16.00

Noonan, J. T. (ed.) The morality of
abortion ; legal and historical perspectives.

1970 $8.95

HOUGHTON MIFFLIN COMPANY
110 Tremont Street, Boston, Mass. 02107
Churchill: Taken from the Diaries of Lord
Moran; the struggle for survival 1940-
1965. 1966 $10.00

Truax, R. The Doctors Warren of Boston.
1968 $7.95

HUMANITIES PRESS, INC.
303 Park Ave. So., New York, N. Y. 10010
Janssens, P. A. Palaeopathology; diseases and
injuries of prehistoric man. 1970 $8.50
Stewart, 4. P. & Jenkins, E. The medical
and legal aspects of sanitary reform.

1969 $5.00

INDIANA UNIVERSITY PRESS
Tenth and Morton Streets.,
Bloomington, Ind. 47401
Soper, F. L. Building the health bridge. 1970

$17.50

B. M. ISRAEL
N. A. Voorburgwal 264
Amsterdam-C, Netherlands
Bayle, A. L. J. & Thillaye, A. J. Biographie
médicale. Reprint of the edition Paris,

1855. 2 vols. $60.00
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Guyot, C. & Guyot, R. T. Liste littéraire
philosophe ou catalogue d’étude de ce
qui a ét¢ publié jusqu-a nos jours sur les
sourds-muets; sur loreille, l'ouie, la
voix, le language, la mimique, les
aveugles etc. Reprint of the ed.
Groningen, 1842. $24.00

Kilian, H. F. Die Universititen Deutschlands
in medicinischnaturwissenschaftliche
Hinsicht. Reprint of the ed. 1828. $17.00

Le Clerc, D. Histoire de la médecine. Reprint
of the ed. 1729. $45.00

Cuvier, G. L. C. F. D. Rapport historique
sur les progrés des sciences naturelles
depuis 1789 et sur leur état actuel.
Reprint of the edition Paris, 1810. $17.00

JOHNS HOPKINS PRESS
Baltimore, Maryland 21218

Blake, J. B. Safeguarding the public; historical
aspects of medicinal drug control. 1970
$7.50

Bowers, J. Z. Medical schools for the modern
world. 1970 $9.00

Johnson, §. L. The history of cardiac surgery,
1896-1955. 1970 $9.50

JOHNSON REPRINT CORPORATION
111 Fifth Avenue, New York, N. Y. 10003

Birch, T. History of the Royal Society of
London. Facsimile of the London edition
1756-57. 1968 4 vols. $84.00

Brewster, D. Memoirs of the life, writings,
and discoveries of Sir Isaac Newton.
Facsimile of the 1855 edition. 2 vols.
$35.00

Chinchilla, 4. Anales histéricos de la medicina
en general y biografico-bibliograficos de
la Espafiola en particular. Facsimile of
the Valencia 1841-46 edition. 1968 4
vols. $140.00

Harvey, W. Works. Translated from the
Latin with a life of the author by Robert
Willis. Reprint of the London edition
1847. 1965 $25.00
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Maclaurin, C. Account of Sir Isaac Newton'’s
philosophical discoveries. Facsimile of the
first edition 1748. 1967 $17.50

Newton, I. Mathematical works. 1967
2 vols. Vol. I: $14.50: Vol. II: $17.50

W hewell, . The philosophy of the inductive
sciences, founded upon their history.
Facsimile of the second edition, London,
1847. 1967 2 vols. $35.00

Wilkins, R., (comp.) Neurosurgical classics.
1965 $27.50

ALFRED A. KNOPF
201 East 50th St., New York, N. Y. 10022

Roazen, P. Freud: political and social

thought. 1970 $6.95

VERLAG W. KOHLHAMMER
Urbanstrasse 12-14, Stuttgart O
West Germany
Seidler, E. Geschichte der Pflege des kranken
Menschen. 2nd ed. 1970 DM 9, 80

MAXWELL REPRINT COMPANY
Fairview Park, Elmsford, New York 10523

Air Pollution in Donora. Edited by B. Linsky.
Reprint published 1970 $17.50

Smoake of London: Two Prophecies. Selected
by J. P. Lodge. (Fumifugium by John
Evelyn; The Doom of London by Robert
Barr) Reprint published 1969 $5.00

McGILL-QUEEN’S UNIVERSITY
PRESS
3458 Redpath Street, Montreal 109
Quebec, Canada

Francis, W. W. & others. Bibliotheca
Osleriana. Reprint 1969 $65.00

Miller, G. (ed.) A bibliography of the
writings of Henry E. Sigerist. 1966
$6.00

Sigerist, H. E. Autobiographical writings.
1966 $5.75

Willis, T. Anatomy of the brain and nerves.
Tercentenary edition. 2 vols. 1966
$37.00

MEDICAL LIBRARY ASSOCIATION
919 No. Michigan Ave., Chicago, Ill. 60611

Billings, J. 8. Selected papers. 1965 $6.00
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Blake, J. B. & Roos, C. (eds.) Medical
reference works, 1679-1966; a selected
bibliography. 1967 $10.00
Supplement I (1967-68) $3.75

C. V. MOSBY COMPANY
3207 Washington Blvd., St. Louis, Mo. 63103

Shands, 4. R. The early orthopaedic surgeons
of America. 1970 $15.00

OTTO MULLER VERLAG
Ernest-Thun-Strasse 11
= 5021 Salzburg, Austria
Arzt und Christ. Quarterly Austr.S. 110
Schipperges, H. Utopien der Medizin. 1968
Austr.S. 156

NATIONAL LIBRARY OF MEDICINE
Available, at the prices indicated, from
the  Superintendent of Documents,
Washington, D. C. 20402:

Bibliography of the History of Medicine
(No. 4). 1968 $2.75

Durling, R. J. A catalog of sixteenth century
printed books in the National Library
of Medicine. 1967 $5.25

OXFORD UNIVERSITY PRESS
200 Madison Ave., New York, N. Y. 10016
Fishman, A. P. & Richards, D. W. (eds.)

Circulation of the blood; men and ideas.

1964 $22.50

ROCKEFELLER UNIVERSITY PRESS
New York, N. Y. 10021
Corner, G. W. A history of the Rockefeller
Institute 1901-1953. 1964 $16.00

RUTGERS CENTER OF
ALCOHOL STUDIES
Rutgers Univ., New Brunswick, N. J. 08903
Keller, M. & McCormick, M. A dictionary
of words about alcohol. 1968 $7.50
Quarterly Journal of Studies on Alcohol.
Quarterly $15.00

RUTGERS UNIVERSITY PRESS

New Brunswick, N. J. 08903
Bianchi, C. P. & Hilf, R. Protein metabolism
and biological function. 1970 $12.50
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Dain, N. Concepts of insanity in the United
States, 1789-1865. 1964 $9.00

Leathem, J. H. Protein nutrition and free
amino acid patterns. 1968 $10.00

W aksman, S. A. The brilliant and tragic life
of W. M. Haffkine, bacteriologist. 1964
$3.75

Waldman, R. D. Humanistic psychiatry:
from oppression to choice. 1971 $7.50

W oodruff, H. B. Scientific contributions of
Selman A. Waksman. 1968 $15.00

SAN FRANCISCO PRESS
555 Howard St., San Francisco, Calif. 94105

Marton, L. Early history of the electron
microscope. 1968 $2.75

Salkovitz, E. ¢ others, (eds.) Dimensions of
biomedical engineering. 1968 $9.50

W. B. SAUNDERS COMPANY
West Washington Square
Philadelphia, Pa. 19105

Earle, 4. §S. Surgery in America; from the
colonial era to the twentieth century.

1965 $8.50

Jablonski, 8. Illustrated dictionary of
eponymic syndromes and diseases and
their synonyms. 1969 $12.75

W eitbrecht, J. Syndesmology ; or, a description
of the ligaments of the human body. ..

Translated from the 1742 ed. by E. B.

Kaplan. 1969 $30.00

Meade, R. H. An introduction to the history
of general surgery. 1968 $17.00

SCHENKMAN PUBLISHING CO.
One Story Street, Cambridge, Mass. 02138
Grande, F. ¢ Visscher, M. B. (eds.) Claude

Bernard and experimental medicine. 1967

$8.95

SCHWABE & CO. VERLAG
4000 Basel 10, Switzerland
Fanconi, G. The history of the International

Paediatric Association. 1968 Sw Fr.
17.50
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Mani, N. Die historischen Grundlagen
der Leberforschung. I. Teil: Die
Vorstellungen iiber Anatomie, Physiologie
und Pathologie der Leber in der Antike.
2. Aufl. 1966 Sw Fr. 24. I1. Teil: Die
Geschichte der Leberforschung von
Galen bis Claude Bernard. 1967 Sw Fr.
68.

Paracelsus. Werke. Studienausgabe in 3
Banden. Band 1: Medizinische Schriften.
1965 Sw Fr. 38. Band II: Medizinische
Schriften. 1965 Sw Fr. 36. Band III:
Philosophische Schriften. 1967 Sw Fr.
39.50 Band IV: Theologische, religions-
philosophische ~und  sozial-politische
Schriften. 1967 Sw Fr. 39.50. Band V:

Pansophische, magische und gabalische.

Schriften. 1969 Sw Fr. 38.

SHEED & WARD INC.
64 University Place, New York, N. Y. 10003
Clark, W. H. Chemical ecstasy. 1969 $5.00
McCready, R. B. Our bed is flourishing.
1969 $5.50
Tabor, E. The cliff’s edge. 1950 $0.95

FRITZ STEINER VERLAG
Bahnhofstrasse 39, 62 Wiesbaden
West Germany
Deichgraber, K. Medicus gratiosus. 1970
DM 24

Gundel, W. & Gundel, J. G. Astrologumena.
1966 DM 84

Jetter, D. Geschichte des Hospitals. I. Teil:
Westdeutschland von den Anfingen bis
1850. 1966. paper DM 66; bound DM
74

Kudlien, F. Die Sklaven in der griechischen
Medizin der klassischen und hellenistis-
chen Zeit. Forschungen zur antiken
Sklaverei, Bd. II. 1968 DM 12

Michler, M. Die hellenistische Chirurgie. I.
Teil: Die alexandrinischen Chirurgen.
1968. paper DM 46; bound DM 50

Rall, J. Die vier grossen Medizinschulen der
Mongolenzeit. 1970 DM 32

Rath, G. & Schipperges, H. Medizingeschichte
im Spektrum. 1966 DM 28, 80
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Sudhoffs Archiv. Quarterly DM 62, plus
postage. All back volumes available:
reprint vol. 1-36,2, 1908-1943

the set DM 4012
vol. 36, 3-51, 1952-1967

DM 48, each 744
vol. 52-54, 1968-1970
DM 56, each 168

SUPERIOR PUBLISHING CO.
Box 1710, Seattle, Washington 98111
Karolevitz, R. F. Doctors of the old west; a

pictorial history of medicine on the

frontier. 1967 $12.95

CHARLES C. THOMAS, PUBLISHER

301 E. Lawrence Ave., Springfield, Ill. 62703

Bean, R. B. & Bean, W. B. (eds.) Sir
William Osler: aphorisms . . . 1968
$4.50

Brooks, 8. Civil war medicine. 1966 $6.00

Green, J. R. Medical history for students.
1968 $9.75

Haymaker, W. & Schiller, F. (eds.) The
founders of neurology. 2nd ed. 1970
$18.00

McGovern, J. P. & Roland, C. G. (eds.)
Wm. Osler: the continuing education.
1969 $13.75

Garrison, F. H. History of neurology. Edited
by L. C. McHenry. 1969 $14.50

Mora, G. & Brand, J. L. Psychiatry and its
history . . . 1970 $9.00

Osler, W. A way of life. 1969 $3.95

Shelley, W. B. & Crissey, J. T. (eds.)
Classics in clinical dermatology. 1970
$14.50

Steiner, P. E. Disease in the Civil War. 1968
$10.50

Steiner, P. E. Physician-Generals in the Civil
War. 1966 $8.00

Wain, H. A history of preventive medicine.
1970 $14.75

TWAYNE PUBLISHERS
31 Union Square West
New York, N. Y. 10003
Kiell, N. (ed.) Psychological studies of
famous Americans: the Civil War era.
1964 $6.00
Levitan, T. N. Islands of compassion; a his-
tory of the Jewish hospitals of New
York. 1964 $5.00
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FREDERICK UNGAR
PUBLISHING CO.
250 Park Ave. So., New York, N. Y. 10003

Swartz, H. Allergy: what it is and what to
do about it. 1959 $4.75

Swartz, H. The allergy guide book: a
practical program of prevention and
control. 1966 $5.50

Swartz, H. Layman’s medical dictionary. 2nd
enl. ed. 1963 $6.00

Swartz, H. Your hay fever and what to do
about it. rev. ed. 1961 $3.75

Tauber, R. Basic surgical skills. 1959 $4.50

Tauber, R. Keys to successful surgery. 1963
$15.00

UNIVERSITY OF ALABAMA PRESS
Drawer 2877, University, Alabama 35486
Rare Books and Collections of the Reynolds

Historical Library. 1968 $60.00
Wrotnowska, D. & Frank, R. (trs. & eds.)

Correspondence of Pasteur and Thuillier

concerning anthrax and swine fever

vaccinations. 1969 $7.50

UNIVERSITY OF FLORIDA PRESS
15 Northwest 15th St.
Gainesville, Florida 32601
Dublin, L. I. After eighty years. 1966 $6.50
Haines, H. 8. & Ghoburn, R. 75 years of

dentistry. 1960 $10.00

UNIVERSITY OF GEORGIA PRESS
Athens, Georgia 30601
Cunningham, H. H. Field medical services

at the battles of Manassas. 1968 $2.50
Paré, 4. Ten books of surgery with the
magazine of the instruments necessary
for it. Translation of 1563 ed. by R. W.
Linker and N. Womack. 1969 $10.00

UNIVERSITY OF WASHINGTON
PRESS
Seattle, Washington 98105
Bergman, 4. & others. (eds.) Sudden infant
death syndrome. 1970 $10.00

Miller, H. 8. Dollars for research: science
and its patrons in nineteenth-century

America. 1970 $9.50
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WORLD HEALTH ORGANIZATION
1211 Geneva 27, Switzerland

The First Ten Years of the World Health
Organization. 1958 $5.00

The Second Ten Years of the World Health
Organization, 1958-1967. 1968 $8.75

The Medical Research Programme of the
World Health Organization. 2 vols.
1958-1963: $6.75. 1964-1968: $10.00

YALE UNIVERSITY PRESS
92A Yale Station, New Haven, Conn. 06520

Badash, L. (ed.) Rutherford and Boltwood:
letters on radioactivity. 1969 $12.50

Cushing, H. Selected papers on neurosurgery.
Edited by W. J. German and D. D.
Matson. 1969 $20.00

Ellis, F. H. (ed.) Poems on affairs of state:
Augustan satirical verse, 1660-1714.
Volume VI: 1697-1704. 1970 $25.00

Forbes, T. R. Chronicle from Aldgate; life
and death in Shakespeare’s London.
1971 $10.00

Helfrich, H. W. Jr. (ed.) Agenda for sur-
vival . . . 1970 $10.00

Harrison, R. G. Organization and develop-
ment of the embryo. Edited by S. Wilens.
1969 $15.00

Kennedy, D. H. Birth control in America;

the career of Margaret Sanger. 1970
$8.75

Margulis, L. Origin of eukaryotic cells. 1970
$15.00

Paul, J. R. A history of poliomyelitis. 1971
$15.00

Wilson, L. G. (ed.) Sir Charles Lyell’s
scientific journals on the species question.

1970 $17.50
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